



今夏饮料谁最红？

王老吉和水溶 C100 当仁不让

文 / 本报记者 徐秀雾 摄 / 姚志伟 V3 影堂

每年夏天，总会冒出很多让人眼前一亮的新饮品，无论是包装还是诉求都在寻求一新再新，而这也是商家开始的又一抢占夏季饮料市场的战争。在硝烟弥漫的饮料大战中，有多少饮料可以停留在我们的脑海中？或许你还记得前几年红极一时的激活、爆果汽，又或者除了可口可乐、雪碧这些已经成为生活一部分的饮料，每一年新出的产品就像是过眼云烟，登台亮个相，便渐渐退潮。可是这个夏天，有两款饮料是真的卖疯了。面对着各种果汁饮料、碳酸饮料、茶饮料越来越丰富的局面，农夫山泉的水溶 C100 以及众所周知的王老吉成了这个夏天最红的主角。

»饭店里，王老吉经常脱销

向奔在设计院工作，80后，喜欢约各种朋友去吃饭，城西的华必和就好比他的食堂，每天去那点上几个菜，就可以美上一顿。自从一个月前“封杀王老吉”事件后，他便每天都要喝上好多罐王老吉，去华必和吃饭也要习惯性地点上王老吉。不过最近他告诉我，在华必和这样的快餐连锁，王老吉居然会卖断货。“王老吉的销量一定不得了，连这样一家小饭店都经常会没货。”

于是记者去饭店打听，老板说王老吉是饭店里最热卖的饮料，像他们这样客容量在40人左右的饭店，生意好的时候一天卖掉十几箱是很正常的事。

超市里，一天能卖 100 箱王老吉

在世纪联华庆春店里，记者发现，今年的饮料新品并不多，王老吉这个出品已有好几年的凉茶饮料，稳稳当当地成了整个饮料市场的霸主，清一色的红很显眼。“王老吉属于成熟商品，每天大约能卖 100 箱，一箱有 24 罐。卖得好是因为具有一定的品牌影响力，包装也比较亲切。”世纪联华饮料部任主任告诉记者，王老吉已经形成固定的消费群体，一年四季都卖得很好，口感也已经受到市场的广泛认可，销量自然就保持在可观的数字上。

有资料显示，红色罐装王老吉自上市后便迅速打开市场：2003 年，红罐王老吉的销售额由 2002 年的 1 亿多元猛增至 6 亿元，并冲出广东；2004 年，尽管企业不断扩大产能，但仍供不应求，全年销量突破 10 亿元；2007 年销量高达 80 亿元；2008 年，虽然目前还没有销量的确切数据，但可以肯定的是，会比 2007 年卖得更好。

王老吉热卖，和捐款有关？

以后喝王老吉（捐款 1 亿），存钱到工商（8726 万），还是用移动（5820 万），买电器到苏宁（5000 万），买保险买平安（3500 万），喝白酒喝泸州老窖（3000 万），DVD 买步步高（2500 万）……

这些文字近来不断地出现在各大论坛，充斥着我们的眼球。的确，这个力量很强大。正如网友所列举的那样，民族品牌这一次抗震救灾中的表现确实值得称颂。民营企业加多宝 1 亿元的高额捐款感动了无数消费者，所有人也都看到了王老吉在这次捐助后销量的直线上升。

“不知道王老吉要卖多少罐才能赚一亿，但这一次捐款肯定使它在消费者心目中的认可度更高，饮料么，夏天喝凉茶对身体好，所以一下就火了吧。”小刘正在超市向外搬整箱的王老吉，一边告诉记者这是买回家自己喝的。

外婆家餐饮有限公司总经理吴国平向记者透露，自己深刻感受到王老吉在捐款过后，成了人人嘴里的夸赞对象。“这段时间，王老吉在我们饭店卖得是比以前要好，这个饮料无论你走到哪里，都会听到口碑确实很不错。”

但是加多宝集团却一直坚持自己的饮料是因为属于功能型饮料，填补了市场的空白而热卖。据说当年加多宝通过市场调查，发现了王老吉凉茶迥异于其他饮品的特点：这种以金银花、布渣叶、夏枯草、甘草、菊花等多种本草植物熬制的凉茶，其主要诉求是“预防上火”。新的定位让王老吉凉茶避开了与其他类型饮料的重叠竞争。“这是一片从未有人开垦过的蓝海”，最初推出王老吉的策划者曾经这样评价当时的发现。

»水溶 C100，半路杀出的一匹黑马

除了王老吉，还有一款饮料神奇地占据销售榜的前列，那就是农夫山泉出品的水溶 C100。就在半个月前，这种透明包装的号称能补充一天所需维生素的果汁饮料，以简单而清爽的外包装出现在人们的视野中。这种略带点乳白色的柠檬汁没有任何前期的广告轰炸，静悄悄地上架却一天比一天好卖，就连超市里的销售人员都觉得奇怪。

“平均一天的销售量就有 100 箱，我特意观察过，放在超市里不到半个小时，零售架就会空，需要不断地补货。”一款饮料卖得好不好，是很明显的，只要找个售卖点一打探就能知晓。任主任告诉记者，就在这半个月里，水溶 C100 的出现成了许多人关注的焦点。

“前几年的激活和脉动热卖过一阵，去年没有出现很突出的饮料，果汁饮料一直都不是特别好卖，但是今年的水溶 C100 是真的很意外。”

有人说了一个故事，一家三口分头去超市，不约而同地抬回了相同的三箱饮料，而这款饮料就是包装简单的水溶 C100。半个月就迅速占领市场并被各个年龄层的消费者所喜爱，的确比较难得。

更有意思的是，这款新饮料才出现没多久，人们就开始在网上发帖讨论了。“农夫山泉的水溶 C100，在它第一天进入杭州时，被我看到了。从小喜欢酸味，但第一口喝它还是有点倒牙，没关系，现在习

杭城热卖饮料 TOP5

- 1、农夫山泉水溶 C100
- 2、王老吉
- 3、果粒橙
- 4、椰树牌椰子汁
- 5、原叶茶

惯了。”“每次去超市，就抱十几瓶回来，看着它，我觉得我生活得还行，不算无趣。”

“在宿舍呆一星期，今天才出门，看见这水溶 C100，最喜欢试新的饮料了，好喝，喜欢，就是太贵了，445ml 我们这卖 4 块 5。”

“农夫山泉的水溶 C100，朋友尝过之后说，不是我打击你，我买柠檬味果珍给你泡，一模一样。”更有人在杭州的本地论坛上发帖投票，显示近 90% 的人喜欢喝这款新产品。

18 个月大的宝宝居然点名要水溶 C100

王老吉卖得好也许有赖于品牌的长期积累，水溶 C100 却是一瞬间窜红的。小和山的一所学校的超市，第一天进了 50 箱，第二天就直接进了 120 箱，依然脱销。更令人奇怪的是，一款在推出时定位于 15—35 岁之间的年轻群体的饮料，如今却成了杭州城里老少皆知并喜欢的产品。身边有朋友告诉记者，自己 18 个月大的孩子居然也点名要这款饮料。

有人像搜集伏特加一样搜集水溶 C100 的饮料瓶

和王老吉的红色罐装不同，很多人喜欢这款饮料还出于它的简单而透明的包装，“我有个朋友家里摆了这个饮料的空瓶子，就像收集伏特加的空瓶子用来装饰个人空间一样，他在自己的房间里铺了整整一圈的空瓶。”